



# 猎豹的脸颊为何沾满了眼泪

## 来自南非的祖鲁故事

Kwasuka sukela (从前)，有一个懒惰的猎人坐在树荫底下乘凉，看着一群跳羚在附近的田野里吃草。猎人非常享受树荫和轻柔的微风，所以他懒得打猎。但是，没过多久，猎人就注意到一只猎豹正在接近兽群——而这只猎豹确实想要打猎。

猎人看着那只猎豹在草丛中匍匐前进，走向一只游离于兽群之外的小跳羚。突然，猎豹猛地向前一窜，跑得飞快，猎人几乎看不清。猎豹是一个非凡的猎手，她轻而易举地抓住了这只小跳羚。

猎人看着这只猎豹把战利品带回给三只幼崽，而这些幼豹们正在附近的一片树荫下等着妈妈。

懒惰的猎人心里想：“如果有人能帮我这样打猎，我就可以每天都在这片树荫下打盹了。”

这时，猎人有了一个点子！



他等待着，直到猎豹妈妈去远处的水坑里找水喝，然后，猎人悄悄地来到三只幼豹的藏身之处，幼豹正等待着妈妈回来。幼豹还太小，不怕猎人。猎人看着幼豹们，心里在想应该偷哪一只。最后，他决定把三只都带走，这样，三只猎豹可以替自己打猎，自己就可以不劳而获了！

当猎豹妈妈回来发现幼豹们都不见了，伤心欲绝。她哭了又哭，哭了又哭，为失去的幼豹们哭泣。她哭了一整夜，第二天又哭了一整天，直到眼泪在脸颊上留下了黑斑。她哭得很大声，一位老人听到了哭声，过来看看发生了什么事。

当老人知道了事情的原委、谁应该对此负责时，他赶紧去告诉部落里的长老们，告诉大家那个懒惰猎人的所作所为。

长老们勃然大怒！

部落有个传统：猎人必须只用自己的力量和技巧来打猎，而这个猎人投机取巧，是个小偷，他背弃了传统，让部落蒙了羞。

村民们找到了这个懒惰的猎人，命令他此生都不能回到部落，并把三只幼豹归还给猎豹妈妈。

猎豹妈妈和幼豹们安全无恙地回到了一起，非常高兴。但是猎豹妈妈的脸上却留下了永远的“眼泪”。如今，猎豹的脸颊上仍然留着泪痕，提醒猎人要光荣地捕猎。

